



Часто задаваемые вопросы

[Что такое ЕФД?](#)

[Кого мы поддерживаем?](#)

[Какого рода инициативы мы поддерживаем?](#)

[Где работает ЕФД?](#)

[Как мы работаем?](#)

[Зачем нужен ЕФД – какая его добавленная стоимость?](#)

[Как ЕФД выбирает своих грантополучателей?](#)

[Как финансируется ЕФД?](#)

[Является ли ЕФД частью Европейского Союза?](#)

[Каким образом я могу обратиться за поддержкой?](#)

[Как я могу получить работу в ЕФД?](#)

[Как я могу получать новости о ЕФД?](#)

[Как подать заявку на получение гранта?](#)

[Когда ЕФД публикует информацию о конкурсах на подачу заявок?](#)

[Должна ли моя заявка быть на английском языке?](#)

[Какая средняя сумма гранта ЕФД?](#)

[Могу ли я подать заявку на получение поддержки ЕФД не используя онлайн-форму?](#)

[Могу ли я подать несколько заявок одновременно?](#)

[Могу ли я запросить повторное финансирование от ЕФД?](#)

[Может ли ЕФД совместно финансировать инициативу?](#)

[Как я могу подать заявку на получение экстренной поддержки?](#)

[Как я узнаю, что мой запрос на получение поддержки был получен?](#)

[Как я узнаю, что мой запрос на получение поддержки был рассмотрен позитивно?](#)

[Как я могу узнать о статусе моего запроса на получение поддержки?](#)

[Могу ли я получить комментарии по предложению, которое не получило финансирование?](#)

[Есть ли у ЕФД представительства в странах или кто-то в стране, с кем я могу поговорить о моей идее или предложении?](#)

[Зачем мне нужно указывать контакты трех рекомендателей?](#)



Что такое ЕФД?

Европейский фонд за демократию (ЕФД) – это независимая организация, предоставляющая гранты в поддержку участников демократических преобразований в странах региона Европейского соседства и за его пределами. ЕФД является совместной инициативой стран-членов ЕС и институтов ЕС. Надзор за работой Фонда осуществляется Советом управляющих и Исполнительным комитетом Фонда.

Кого мы поддерживаем?

ЕФД поддерживает организации гражданского общества, независимые средства массовой информации, движения и активистов, занимающихся вопросами плюралистической, демократической политической системы. Официальная регистрация не является обязательным требованием. Мы также поддерживаем недавно созданные либо незарегистрированные организации, неофициальные платформы, молодежные группы и отдельных индивидов.

В частности, ЕФД поддерживает тех, кого не могут поддержать другие доноры и существующие инструменты ЕС. Работа ЕФД основывается на потребностях местных борников демократии. Непосредственными бенефициарами ЕФД являются демократические движения, организации гражданского общества и активисты, неправительственные организации, независимые СМИ, журналисты и блогеры, художники и молодежные группы.

Какого рода инициативы мы поддерживаем?

Задача ЕФД заключается в «поощрении и поддержке процесса демократизации, а также глубокой и устойчивой демократии» в странах, переживающих процесс демократического перехода либо дефицит демократии в регионе Европейского соседства и за его пределами. Примеры деятельности, поддерживаемой ЕФД, включают (обратите внимание, что следующий список не является исчерпывающим):

- Поощрение политического плюрализма и разнообразия
- Повышение государственной ответственности
- Усиление инклюзивного характера обществ, в том числе путем борьбы со всеми формами дискриминации в отношении женщин и меньшинств, а также путем расширения их участия
- Поддержка представительства и участия граждан в процессах принятия решений как на национальном, так и на местном уровнях
- Поощрение более широкой, эффективной и профессиональной роли участников демократического движения, таких как политические партии, профсоюзы и организации гражданского общества



- Поощрение основных свобод, включая свободу выражения мнений, свободу ассоциации, свободу мирных собраний и свободу религии и убеждений

Где работает ЕФД?

ЕФД работает преимущественно в странах региона Европейского соседства (страны Восточного партнерства, Ближнего Востока и Северной Африки), Западных Балканах и Турции. Страны, имеющие право на получение поддержки в восточном районе: Армения, Азербайджан, Беларусь, Грузия, Молдова и Украина. В южном районе это следующие страны: Алжир, Египет, Иордания, Ливия, Ливан, Марокко, Палестина, Сирия и Тунис.

В 2015 году мандат ЕФД был расширен с целью обеспечить возможность предоставлять гранты заявителям из группы стран, граничащих со странами региона соседства, в зависимости от потребностей, имеющихся средств и политических приоритетов. К этим странам относятся: Бахрейн, Чад, Иран, Ирак, Кувейт, Мали, Мавритания, Нигер, Оман, Катар, Саудовская Аравия, Судан, Турция и Объединенные Арабские Эмираты, а также Казахстан, Кыргызстан, Россия, Таджикистан, Туркменистан и Узбекистан.

В 2018 году ЕФД снова расширил сферу своей деятельности, распространив ее на страны региона Западных Балкан - Албанию, Боснию и Герцеговину, Косово*, Северную Македонию, Черногорию и Сербию. Потенциально ЕФД может рассматривать в будущем также заявки из других стран, в зависимости от имеющегося финансирования.

Требования находится в одной из этих стран не существует, но намеченная деятельность должна, как правило, вовлекать субъектов из этих стран и быть ориентированной на местное население.

Как мы работаем?

ЕФД в первую очередь стремится поддерживать те группы и тех активистов, которые не могут получить поддержку через существующие инструменты ЕС или другие программы. ЕФД дополняет другие донорские программы, действует как «заполнитель пробелов» и стремится обеспечить быструю и гибкую помощь. ЕФД принимает заявки на получение поддержки в любое время. Не существует каких-либо крайних сроков подачи заявки!

* Это обозначение не затрагивает позиций по статусу и соответствует резолюции Совета Безопасности ООН 1244 и заключению Международного Суда ООН по Декларации независимости Косова.



ЕФД может поддерживать отдельные лица и незарегистрированные группы.

ЕФД принимает заявки на получение поддержки на нескольких языках: арабском, английском, французском, русском, турецком и языках Западных Балкан.

ЕФД может обеспечивать финансирование операционных расходов (зарплаты, офисные и связанные с ними расходы, коммуникационные расходы).

ЕФД старается предоставить заявителям окончательный ответ в течение 12 недель и обеспечить быстрое реагирование на запросы по получению экстренной поддержки.

ЕФД специализируется на предоставлении поддержки на конфиденциальной основе.

Зачем нужен ЕФД – какая его добавленная стоимость?

ЕФД играет важную, вспомогательную роль для остальной деятельности ЕС и государств-членов по содействию демократии. Гибкость ЕФД, быстрое реагирование и способность идти на риск позволяют ему адаптироваться к особым потребностям и затрудненным местным условиям. Его особенность состоит в способности работать в сложных, иногда опасных ситуациях, которые часто закрыты для других доноров. Благодаря своему гибкому подходу ЕФД может более эффективно реагировать на меняющиеся обстоятельства на местах.

ЕФД также располагает хорошими возможностями для работы с небольшими зарождающимися группами, которые часто символизируют демократические движения на ранних этапах и помогают им наращивать свой потенциал, чтобы потом иметь возможность подавать заявки на более крупные программы финансирования. Таким образом ЕФД решает вопрос значительного пробела в поддержке демократии ЕС.



Как ЕФД выбирает своих грантополучателей?

Решения о предоставлении финансирования принимаются Исполнительным комитетом ЕФД на его регулярных совещаниях после проведения оценки секретариатом ЕФД в соответствии с организационным мандатом. По мере возможности ЕФД соблюдает географический баланс при распределении средств между южными и восточными районами.

Как финансируется ЕФД?

На сегодняшний день двадцать три европейских страны, которые являются членами Совета управляющих ЕФД, внесли вклад в программный бюджет ЕФД; также свой вклад сделала и Канада через специальный грант для Украины. Операционный бюджет ЕФД покрывается грантом Европейской комиссии.

Является ли ЕФД частью Европейского Союза?

ЕФД был создан по совместной инициативе стран-членов ЕС и институтов ЕС. Однако он не является частью Европейского союза, а независимой организацией, предоставляющей гранты.

Каким образом я могу обратиться за поддержкой?

Процесс подачи заявки на получение поддержки довольно простой. Нажмите 'Подать заявку' чтобы перейти на наш безопасный сайт подачи заявок, где вы найдете форму заявки и рекомендации по ее заполнению.

Как я могу получить работу в ЕФД?

Все вакансии ЕФД публикуются на нашей странице в разделе вакансий. Кроме того ЕФД ежегодно предлагает небольшое количество оплачиваемых стажировок. Открытые тендеры на предоставление услуг, работ или поставок, необходимых для работы ЕФД, также по мере возникновения необходимости публикуются на этой странице.

Как я могу получать новости о ЕФД?

Вы можете подписаться на рассылку нашего информационного бюллетеня / рассылку о мероприятиях на этом веб-сайте.

Также вы можете следить за нами в социальных сетях:



- [Facebook](#)
- [Twitter](#)
- [Instagram](#)
- [Linkedin](#)

Как подать заявку на получение гранта?

Процесс подачи заявки на получение поддержки довольно простой. Нажмите 'Подать заявку' чтобы перейти на нашу безопасную страницу подачи заявок, где вы найдете форму заявки и рекомендации по ее заполнению.

Вы можете заполнить форму заявки на нескольких языках: арабском, английском, французском, русском, турецком, албанском и боснийско-хорватско-сербском.

Обратите внимание, что шаблон бюджета обязательный для каждой заявки. Пустые шаблоны на соответствующем языке можно скачать со страницы с формами заявки.

Когда ЕФД публикует информацию о конкурсах на подачу заявок?

ЕФД рассматривает запросы на получение поддержки на регулярной основе, поэтому заявки могут подаваться в любое время. Встречи Исполнительного комитета, который принимает окончательное решение о финансировании, проходят примерно раз в два месяца. В надлежащим образом обоснованных случаях он также может принимать решения и в период между установленными встречами.

Должна ли моя заявка быть на английском языке?

Нет. ЕФД принимает заявки на получение поддержки на нескольких языках: арабском, английском, французском, русском, турецком и языках Западных Балкан.

Какая средняя сумма гранта ЕФД?

У ЕФД нет формального диапазона финансирования. Обычно мы получаем запросы на поддержку суммой от 10 000 до 150 000 евро, но мы также предоставляли гранты на

сумму как ниже, так и выше этого диапазона. В среднем сумма нашей поддержки составляет от 40 000 до 60 000 евро.

Могу ли я подать заявку на получение поддержки ЕФД не используя онлайн-форму?



Да. Вы можете подать заявку, отправив форму заявки и шаблон бюджета по адресу secretariat@democracyendowment.eu. ЕФД также принимает заявки в бумажном формате по следующему адресу:

European Endowment for Democracy
Rue de la Loi 34
1040 Brussels
Belgium.

Могу ли я подать несколько заявок одновременно?

В принципе, вы можете отправить несколько запросов на получение поддержки. Однако имейте в виду, что приоритет будет отдан лучшей идее.

Могу ли я запросить повторное финансирование от ЕФД?

Поскольку ЕФД носит взаимодополняющий характер по отношению к другим программам доноров и работает как “заполнитель пробелов”, то при обычных

обстоятельствах ЕФД не предоставляет повторное финансирование. Однако при определенных особых обстоятельствах это может быть допустимым.

Может ли ЕФД совместно финансировать инициативу?

Если эта инициатива соответствует задаче ЕФД по заполнению пробелов в финансировании, тогда совместное финансирование может допускаться. Однако это значит, что маловероятно, что ЕФД сможет совместно финансировать инициативу, которая уже получает значительное финансирование из других источников, таких как, например, Европейский Союз.

Как я могу подать заявку на получение экстренной поддержки?

Запросы на получение экстренной поддержки должны ограничиваться случаями, связанными с исключительными обстоятельствами, и в периоды кризисов, когда срочное и гибкое финансирование от ЕФД сможет сыграть важную роль. Эти случаи

должны быть должным образом обоснованы (например, тот факт, что вы хотите начать реализацию своей инициативы как можно скорее, не является основанием для предоставления срочной поддержки). Если ваш запрос на поддержку не считается срочным, он будет рассмотрен в течение стандартного периода. Вы получите автоматический ответ по электронной почте, информирующий вас о принятом решении.



Как я узнаю, что мой запрос на получение поддержки был получен?

Вы получите автоматический ответ по электронной почте, подтверждающий факт получения вашего запроса. В этом письме также обозначен регистрационный номер вашего дела. Пожалуйста, указывайте этот номер при проверке статуса вашего запроса на получение поддержки.

Как я узнаю, что мой запрос на получение поддержки был рассмотрен позитивно?

Все заявители получают официальный ответ с результатами решения ЕФД на запросы о получении поддержки. ЕФД старается предоставить заявителям окончательный ответ в течение 12 недель.

Как я могу узнать о статусе моего запроса на получение поддержки?

Вы можете узнать о состоянии вашего запроса, отправив электронное письмо на адрес secretariat@democracyendowment.eu. Всегда указывайте свой регистрационный номер

в электронном письме, чтобы мы смогли легко отследить состояние вашего запроса на получение поддержки. Пожалуйста, делайте это только в том случае, если вы не получили от нас ответа через 12 недель после подачи запроса на получение поддержки.

Мы стараемся рассматривать все запросы в течение 8-12 недель, но иногда процесс рассмотрения может занять больше времени. Секретариат ЕФД может запрашивать дополнительную информацию или разъяснения в ходе этого процесса.

Могу ли я получить комментарии по предложению, которое не получило финансирование?

Мы хотели бы предоставлять комментарии по всем запросам на получение поддержки, но, к сожалению, из-за большого количества запросов, которые мы получаем, ЕФД не может предоставить подробное объяснение по каждой отклоненной заявке. Однако вы можете запросить отзыв по своей заявке по адресу grants@democracyendowment.eu.

Есть ли у ЕФД представительства в странах или кто-то в стране, с кем я могу поговорить о моей идее или предложении?

ЕФД находится в Брюсселе (Бельгия) и не имеет представительств в странах. Но у нас есть сеть консультантов в ряде стран, в которых мы работаем. Самый простой способ



общения с ЕФД – это отправить нам письмо по адресу grants@democracyendowment.eu.

Зачем мне нужно указывать контакты трех рекомендателей?

Указывая рекомендателей, вы предоставляете нам контакты людей, которые могут рассказать нам больше о вашей работе и опыте вашей организации. Это может быть кто-то, с кем вы когда-то сотрудничали или тот, кто получил пользу от вашей деятельности. Это может быть гражданин любой страны, но желательно указывать лиц, не являющихся членами вашей организации / группы, а также членов вашей семьи.

Вы также должны проследить за тем, чтобы ваши рекомендатели имели возможность ответить на вопросы ЕФД, если с ними свяжется наш сотрудник. ЕФД не всегда связывается со всеми указанными вами рекомендателями, но также может обращаться за информацией к лицам, которые не были указаны вами в качестве рекомендателей.